

# 印尼新冠確診日增破萬 慈濟醫療與靜思堂全投入防疫

Anand Yahya

## 選文觀點

伊斯蘭教的開齋節如同新年，印尼新冠肺炎疫情在連假後迅速升溫，致使專責病床數供不應求，人力資源匱乏。印尼慈濟醫院雖處試營運階段，仍先開設防疫中心，為民眾提供核酸檢測及抗原檢測，也為民眾施打疫苗，防止疫情風暴再擴大。

印尼新冠肺炎疫情嚴峻，人心惶惶，在二〇二一年五月中旬開齋節連假後，確診人數更是大幅攀升，印尼佛教慈濟醫院防疫中心、印尼慈濟大愛醫院以及印尼慈濟分會也全力投入防疫，守護民眾健康。

## 慈濟醫護愛綿延

印尼慈濟醫院雖處於試營運階段，卻早在六月二日，即先行開設防疫中心，提供「得來速」核酸檢測、抗原檢測及抗體檢測的服務；六月十四日正式啟用後，每日都湧入大量病患，醫院一直處於爆滿的狀態。

印尼慈濟醫院初運轉，對於新冠肺炎輕度患者給予開藥並建議自行隔離，對於中度、重度患者，則提供治療或建議轉診至其他醫院。除了受理確診患者，防疫中心也提供婦產科及外科的醫療服務，因此防疫中心的監視攝影機也起了很大作用，可以在第一時間得知病患狀況；不僅減少接觸和巡視的工作，也確保醫護同仁的安全。

慈濟支援印尼防疫的醫院，還有去年（二〇二〇年）就已被政府列為新冠肺炎專責醫院的大愛醫院，因確診病例不斷攀升，二十三張新冠肺炎專用病床，早已滿床。另外，近兩個月，大愛醫院的宿舍樓，也啟動為民眾提供核酸檢測及抗原檢測的服務。大愛醫院防疫組組長阿迪亞努斯醫師（Adrianus Kanasis）特別提醒民眾：「要遵守政府實施的大規模社交限制，因為疫情很不樂觀，變種病毒來勢洶洶。」

## 合力守護在地健康

除了醫療體系提供確診民眾安置與治療，對抗新冠肺炎疫情，施打疫苗就是防止疫情再擴大的方法之一。慈濟響應印尼政府單日施打一百萬劑疫苗的目標，早在五月十八日至今，就有十八位印尼慈院同仁、二十二位志工，在靜思堂對面的百貨公司（PIK Avenue）協助施打疫苗，每天平均為九百多位民眾服務。

慈濟印尼分會也提供靜思堂和大愛學校作為施打疫苗的場地，並積極動員醫護及志工投入遏止病毒擴散的戰役。六月二十五日至三十日，每天平均有十五位志工及二十三位印尼慈院醫護同仁，在靜思堂為大約一千位民眾施打新冠肺炎疫苗。金卡蓮慈濟大愛醫院也配合衛生部，於六月二十七日至三十日，每天平均有六位大愛醫院醫護人員及十八位志工，在沒有教學活動的大愛學校大樓，為近六百位十八歲以上的雅加達西區民眾施打第一劑疫苗。

在此疫情嚴峻時刻，印尼慈濟醫療與慈善體系全力投入，協助防堵疫情，並努力為患者帶來健康的轉機，共同守護健康守護愛。